

国际时讯

俄驻美大使:美国无人机在黑海侦察是挑衅行为

新华社莫斯科3月15日电 (记者陈畅) 据塔斯社15日报道,俄罗斯驻美国大使安东诺夫表示,美国MQ-9无人机在黑海上空执行侦察任务是挑衅行为。

报道说,安东诺夫14日在与美国国务院官员会谈后对记者表示,俄罗斯已对外通报俄特别军事行动区范围,而美方无人机在关闭应答器的情况下进入特别军事行动区,这是一种挑衅。

安东诺夫还说,俄罗斯战斗机并未对美无人机使用武器。“俄罗斯飞行员的表现非常专业,没有(和无人机)接触,我们的战斗机没有使用任何武器。”

俄国防部14日晚发表声明说,当天早些时候,俄空天军

在克里米亚半岛周边黑海水域上空发现一架美国MQ-9无人机,当时该无人机正朝俄边境方向飞行,机上的应答器处于关闭状态。俄空天军执勤战机升空对侵入空域的飞行器进行识别,无人机因进行剧烈机动动作而失控,急速失去高度后坠入水中。俄方战机未动用机载武器,未与美方无人机发生接触,并安全返回了驻地机场。

美国欧洲司令部14日发表声明说,一架美国MQ-9无人机当天在黑海上空遭两架俄罗斯苏-27战斗机拦截,其中一架战斗机撞击了无人机的螺旋桨,迫使美军将这架无人机坠毁于黑海水域。撞击发生前,两架苏-27战斗机曾“屡次向美无人机倾侧燃油并飞至其前方”。

中消协调查显示:

消费者最关注“售后保障”与“评价口碑”

新华社记者 赵文君

3月15日是国际消费者权益日,消费者对于当前消费环境、消费信心等方面的感知体验如何?中消协15日发布的2023年“提振消费信心”消费维权年主题调查结果显示,消费者信心稳步提升,多数受访者认为消费环境越来越好。线下市场规范度评价高于线上,线上消费信任度明显增加。在企业经营表现中,“售后保障”与“评价口碑”最受关注。

关注企业和经营者的种种表现,消费者最在意的是“售后有保障”,占比为38%,受访者关注

度居于第二位的是“评价口碑好”。由此可见,“售后保障”仍然是消费者对企业和经营者表现的首要关切,“说到就要做到”的承诺和消费后的评价口碑也是广大消费者十分看重的内容。

调查显示,卫生条件差、刷单炒信、产品质量差、口头约定和承诺不予兑现、安全没保障、服务态度差等被消费者列为容易影响消费信心的关键问题,占比均超20%。

回应消费者对于捆绑销售、过度包装等问题的关注,去年下半年以来,市场监管总局协同有关单位系统推进过度包装专项治理行动。调查中,近八成受访者认为,过去一年以来有关政府部门

对改善消费环境的监管和执法力度加大。

绿色低碳、精打细算、货比三家代表了主流消费心态,消费者对于“绿色环保”和“安全可靠”的关注度占比超过30%。相比2022年,消费者对经营者依法纳税、规章制度合理合法的关注度明显提高。

当前消费环境中仍然存在着一些短板问题有待改进。从受访者反馈情况来看,个人信息泄露

问题排在各类问题首位。对照2022年消费维权年主题调查结果,多数受访者反感互联网平台APP产品强制要求授权和索取个人信息的行为,显示出消费者对个人信息泄露问题的担忧。

调查显示,28.3%的受访者认为浪费现象比较严重,例如餐饮浪费问题;26.6%的受访者认为网络谣言多发,不利于消费环境建设。预付费(卡)商家跑路、虚假宣传或引人误解的宣传等问题

占比均超过20%。价格虚高、假冒伪劣、售后服务、损害健康、货不对板、霸王条款等问题也被消费者诟病。这些问题都是下一阶段改善消费环境需重点着力的方向。

调查还显示,消费者通过多种方式获取消费资讯信息,社交网络和新媒体传播影响力加大。对照今年的商品消费和服务类别预计增长情况,儿童用品、汽车消费、装饰装修、医疗服务等成

为重点,文旅休闲、娱乐、健身等个体或群体性消费活动占据重要比例,值得期待。

自2016年起,中消协连续开展消费维权年主题调查,并在历年国际消费者权益日面向社会发布。本次调查共回收覆盖全国的2万多个有效样本,城镇居民占比为65.2%,农村居民占比为34.8%。

下一步,中消协将结合调查中发现的问题,动员全国消协组织开展系列活动和专项监督检查,向有关部门提出政策建议,传递消费者心声,为促进消费环境建设、提振消费信心发挥积极作用。

(新华社北京3月15日电)

国内时讯

我国成功发射试验十九号卫星

新华社酒泉3月15日电 3月15日19时41分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征十一号运载火箭,成功将试验十九号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

试验十九号卫星主要用于国土普查、城市规划、防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭的第467次飞行。

国台办:恢复台湾地区冰鲜白带鱼、冻竹荚鱼输入

新华社北京3月15日电 国台办发言人马晓光15日表示,大陆已对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”,取消所有进口冷链食品口岸环节针对新型冠状病毒的核酸检测检测等措施。为促进两岸贸易健康发展,海关总署决定自3月15日起恢复台湾地区冰鲜白带鱼、冻竹荚鱼输入。

2022年6月,大陆海关在台湾地区输入冰鲜白带鱼、冻竹荚鱼中检出新冠病毒核酸阳性样本。基于生物安全风险防范的考虑,海关总署自2022年8月3日起暂停了台湾地区冰鲜白带鱼、冻竹荚鱼输入。



开年前2个月中国经济企稳回升。3月15日,在江苏连云港港东方公司码头,一批挖掘机准备装船外运。王春 摄(新华社发)

越南举行仪式热烈欢迎中国游客

新华社河内3月15日电 (记者孙一) 由120名中国游客组成的旅行团15日下午抵达越南,成为中国试点恢复出境团队旅游后首批通过陆路口岸赴越的中国旅行团。

在越南谅山省的友谊国际口岸,头顶斗笠、身穿越南奥黛的越南少女向中国游客赠送鲜花,当地民众举行了舞狮表演欢迎中国游客。

来自湖北黄冈的67岁游客邓桂林告诉记者,这是他第一次来到越南,他将前往越南首都河内和下龙湾旅游,“感受越

热带气旋“弗雷迪”肆虐非洲三国

新华社马普托3月15日电 连日来,热带气旋“弗雷迪”持续影响非洲的马拉维、莫桑比克和马达加斯加,强降雨和强风天气造成洪灾、风灾、山体滑坡和泥石流等自然灾害,已导致三国220余人死亡,数万人流离失所。

世界气象组织说,2月6日被命名为“弗雷迪”的热带气旋形成于澳大利亚西北部印度洋海域,向西横穿印度洋,先后登陆马达加斯加、莫桑比克和马拉维。

2023年魅力焦作精彩中站

豫北汽车博览会暨电动自行车全民购车大会

买车就来报社车展 3月24日至26日 中站区许衡广场

全民购车 价到底 所有优惠都给你 购车 汽车 新能源电动车 电动自行车

(两轮车、三轮车、四轮车)

以旧换新 折价更高 焦作日报社主办 咨询电话:13903892238